Bayesuv teorém pro spojitou nahodnou proménnou

* spojita ndhodna proménna x, hustota pravdépodobnosti f(x)

* naméiena data D,,
P(D ‘x) f (x) . apriorni hustota
—f (x‘D N ) = // PJE D, ) pravdépodobnosti

posteriorni hustota

pravdépodobnosti
vérohodnost

» zakon celkové pravdépodobnosti  P(D,, )= T P(DN‘x)f (x)dx



Bayesuv teorém pro spojitou nahodnou proménnou

Priklad — je mince fair?
p — pravdépodobnost, Ze pti jednom hodu padne orel

N — opakovani, k — krat padnul orel

f(P‘Ok): P(O;D‘I(DO)J;(]?) > f(l?\ok)= (N-f-l)k!(]\][v_!k)!pk(l_p)N—k

N! k(l— )N—k b e rordlent
k!(N—k)!p p (binomické rozdéleni)

vérohodnost: P(Ok ‘ p) —

1

zakon celkové pravdépodobnosti: P(Ok ) = j: P(Ok‘ p) f ( p)dp = j
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f(p‘ok)=(N+1)
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— prior

— posterior k=3, N=10
— posterior k=1, N=10

— posterior k=5, N=10 ;

0

e maximum f (p‘ok)
Prod = N (modus)

* o¢ekavana hodnota

E[P]=jpf(p\0k)dp

k+1
Elpl=
[p] N+2
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[~ prior

[~ posterior k=5, N=10
[~ posterior k=10, N=20
4 — posterior k=25, N=50
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e maximum f (p‘ok)
Prod = N (modus)

* o¢ekavana hodnota

Elp)- [ p £ (plo, o

k+1
Elpl=
[p] N+2
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Neurcitost odhadu p p
fplog)= (N +1)———< p*(1-p)""
p — pravdépodobnost, Ze pii jednom hodu padne orel: ( ‘ k) k(N —k)!
: : : d
P, — poloha maxima posteriorni pravdépodobnosti:  =—p % =0
P
P=Do

logaritmus posteriorni pravdépodobnosti: ¢ = ]n( f (p‘ok ))

1 d*¢ 2
5? (p_po)

P=Dy

Taylortiv rozvoj v py: £~ {(p,)+

: : : 1 d*
Aproximace posteriorni pdf v okoli maxima: f (p‘ok ) =4 exp[2 el

2

(ppo)zJ

P=Po

Gaussian: : exp —lM
" 270 2 o2

- o d?/ ) 2
Aproximace neurcitosti odhadu p: o= (— _]
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Neurcitost odhadu p p
fploy )= (N +1)———< p*(1-p)""
p — pravdépodobnost, Ze pii jednom hodu padne orel: ( ‘ k) k(N —k)!
WA
Aproximace neurcitosti odhadup: o =| — 7
P

P, — poloha maxima posteriorni pravdépodobnosti: Py = I

dzf(IZ‘Ok) _ N — cyz\/Po(l_po)
dp po(l_po) N

P=Dy
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- -
Aproximace neurcitosti odhadu p: o = [— —] o~ \/ Do (1 p 0)
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